
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1916. Andra kammaren. Nr 102.

Lördagen den 16 december, f. in.
Kl. 10,30 f. m.

§ 1.
Justerades det vid kammarens sammanträde den 10 sistlidne 

oktober förda protokoll.
§ 2.

Upplästes ett till kammaren inkommet protokoll av följande ly
delse:

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen 
för ‘justitiedepartementet den 3 november 1916.

Till justitiedepartementet både från Kungl. Maj:ts befallnings- 
havande i Göteborgs och Bohus län insänts en den 27 oktober 1916 
dagtecknad riksdagsmannafullmakt av innehåll, att sedan skräddaren 
C. G. Lindstam i Uddevalla blivit utsedd till ledamot av riksdagens 
andra kammare för länets norra valkrets för en tid av tre år, räknade 
från och med den 1 januari 1915, men denna plats blivit ledig, vid för
rättning enligt 67 § av lagen om val till riksdagen stationskarlsför- 
mannen C. Y. O. Höglund, Strömstad, blivit utsedd att inträda så
som ledamot av nämnda kammare för tiden till den 1 januari 1918.

Vid den granskning av fullmakten, som företogs inför statsrå
det och chefen för justitiedepartementet samt vidare av vederbörande 
fullmäktige i riksbanken och riksgäldskontoret, framställdes mot full
makten icke någon anmärkning.

Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den gran
skade fullmakten överlämnas till andra kammaren.

I ämbetet:
Hj. Himmelstrand.

Jämte det protokollet lades till handlingarna, godkände kamma
ren den däri omförmälda fullmakten samt förklarade herr Höglund i 
Strömstad behörig till riksdagsmannakallets utövande.

§ 3.

Anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till para
grafer i riksdagsbeslutet:
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nr 71, i avseende å statsregleringen och rörande de med stats
verkets gemenskap ägande ämnen;

nr 101, angående förordning om krigskonjunkturskatt; och
nr 102, angående beräkning av bevillningarna för år 1917.

§ 4.

Ordet lämnades härefter på begäran till

Herr vice talmannen, som yttrade: Herr talman! Jag till
låter mig hemställa, att kammaren behagade besluta, att justering 
av det vid detta sammanträde förda protokoll skall äga rum inneva
rande dag kl. 1 e. m. i kammarens läsrum, samt uppdraga åt herr tal
mannen att jämte de övriga ledamöter av kammaren, som komma 
tillstädes, verkställa denna justering.

Denna hemställan bifölls av kammaren.

§ 5.
Kammarens ledamöter, vilka av Kungl. Maj:t blivit kallade, att 

denna dag efter bevistad gudstjänst infinna sig å rikssalen, där riks
dagen komme att avslutas, avgingo nu till slottskapellet för åhörande 
av riksdagspredikan. Efter gudstjänstens slut begåvo sig kamma
rens ledamöter till rikssalen, där jämväl första kammarens ledamö
ter infunno sig.

Herr statsrådet och chefen för civildepartementet von Sydow 
uppläste där Kungl. Maj:ts förordnande för hans excellens herr stats
ministern Hammarskjöld att å Kungl. Maj:ts vägnar avsluta riks
dagen.

Sedan härefter kamrarnas underdåniga vördnad och välönsknin
gar blivit av herrar talmän framförda samt herr statsrådet och che
fen för civildepartementet uppläst riksdagens beslut, förklarade hans 
excellens herr statsministern riksdagen vara avslutad.

§ 6.

Efter det herr talmannen och kammarens ledamöter återkommit 
till kammarens samlingsrum, tog herr talmannen avsked av kam
marens ledamöter med följande ord:

Mina herrar: Efter det 1916 års lagtima riksdags arbeten redan 
för längre tid sedan blivit slutförda och riksdagen i dag upplösts, så 
återstår för oss endast att offentligen åtskiljas och tacka varandra 
för den gångna riksdagen. Jag anhåller att för min del få till andra 
kammaren framföra uttrycken av mitt hjärtliga tack för den gångna 
riksdagen och all den vänskap och det överseende, som därunder 
kommit mig till del. Och då vi nu så nära julen åtskiljas för att 
fira denna högtid i våra hem, tillönskar jag alla och en var en god 
och fröjdefull jul.
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Härå svarade

Herr vice talmannen D. Persson: Å egna och å kammarens 
vägnar anhåller jag att till Eder, herr talman, få framföra ett upprik
tigt och hjärtligt tack för den oväld, klarhet och reda, varmed Ni lett 
kammarens förhandlingar. Vi önska Eder nu en god och fröjdefull 
jul och ett lyckligt återseende på samma plats, där Ni på ett så 
förtjänstfullt sätt lett kammarens förhandlingar.

Ett hjärtligt tack!

Herr talmannen och kammarens ledamöter utbytte härefter av
skedshälsningar och åtskildes.

In fidem 
Per Cronvall.


